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T-106.4155 Kayttojiarjestelmit

Ohjeita Tentissd on viisi varsinaista tehtdvii. Kustakin tehtavistd saatava mak-
simipistemédrd nikyy tehtdvin alussa. Lue tehtédvit huolellisesti. Pyri
vastaamaan tiivisti ja selkedsti. Muista kirjoittaa opintojakson nimi seki
omat henkildtietosi kaikkiin vastauspapereihisi.

0 Jos haluat tentistdsi muutakin palautettu kuin pelkit pisteet, niin kirjoi-
ta (selvélld kasialalla!) sihkipostiosoitteesi. Jos pelkiit pisteet riittivit,
niin 414 vastaa tdhan tehtavidin mitdan.

1 (10p) Maédérittele lyhyesti seuraavat késitteet. (Yksi piste kustakin kohdasta.)
a) Mikéd on LRUY
b) Mitéd on pollaus (polling)?

) Mitd on nélkiintyminen?

) Mikéd on TLB?

Mité on spoolaus (spooling)?
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Mitd on ulkoinen fragmentaatio?
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Miké on bindari semalori?
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Miké on prosessi?
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Mikéd on ohut asiakas (thin client)?

j) Mikd on soketti (socket)?
Huomaa etti pitkit (useiden virkkeiden) tarinat eqvdt ole sallittugja.

2 (6p) Esitd monitoria kiytticn tuottaja-kuluttajaongelinaan (producer-consumer
problem) poissulkevuuden toteuttava ratkaisu. Anna ratkaisusi pseudo-
koodina ja liita siihen lyhyt selitys.

3 (4p) Mitki ehdol tiytyy jirjestelméssi tiyttyd, jotta siind voi syntyi lukkiin-
tuma (deadlock)?

4 (6p) Tarkastellaan yhden suorittimen reaalinikajirjestelmiii, jossa on kolme
periodista tehtivid, joiden periodit oval 9ms, 1lms ja 13ms. Tehtivien
vaalimal suoritinajat oval vastaavasti dms, 2.7ms ja 0.3ms. Voiko jir-
jestelmit olla skeduloituva staattisilla prioritecteilla? Perustele. (Vihje:
kiiytd epiyltalditit ellei sinulla ole laskinta  kuutiojuuri 2 > 34/27.)
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Kirjoita enintiin sivun mitlainen essce kiisitellen kiyttojiarjestelmion

SMIP-tukea.
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T-106.4155 Operating systems

The exam contains five questions. The maximum points for each question
are listed in the beginning of the questions. Read the questions carcfully.
Give clear and compact answers. Remember to write the name of the
course and your own personal information on each of the papers that you
return.

If you want other feedback from your exam than just the points, write
down your e-mail address (using clear handwriting!). Otherwise, do not
answer to this question.

Give short definitions for the following. (One point per question.)

a) What is LRU?

b) What is polling?

c) What is starvation?

d) What is TLB?

e) What is spooling?

f) What is external [ragmentation?
g) What is a binary semaphore?

h) What is a process?

i) What is a thin client?

j) What is a socket?
Note that long explanations (scveral sentences) are not allowed.

Considering the producer-consumer problem, give a solution that imple-
ments mutual exclusion by using a moenitor. Present your solution as a
picce of pscudo code and give a short explanation.

What, conditions must hold in a system for a deadlock Lo be possible to
occur?

Consider a single processor real-time system with three tasks, whose pe-
riods are 9ins, 11ms, and 13ms. The required processor times for the tasks
are 4ms, 2.7ms, and 0.3ms, respectively, Can the system be schedulable
if static priorities are used? Explain why or why not. (Hint: if you do not
have a caleulator, use inequations - the cube root of 2 > 34/27.)

Considering operating system support for SMDP systems, wrile an ossay
that is not longer than a page.



